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La méthodologie 
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Étude réalisée par l'Ifop pour : Debout la République  

Échantillon  Échantillon de 1000 personnes, représentatif 

de la population d’Ile-de-France âgée de 18 

ans et plus et inscrite sur les listes 

électorales.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage) après 

stratification par département et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 1er au 5 octobre 2009  

 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 

interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 

dans la perspective des élections régionales en Ile-de-France.  

En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
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Les résultats de l’étude 
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L’appréciation de la qualité de vie en Ile-de-France 

comparée aux autres régions françaises. 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous qu’ici en Ile-de-France on vit mieux, moins bien ou 

ni mieux ni moins que dans les autres régions françaises ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Mieux  ...............................................................................................................  15  

• Moins bien  ........................................................................................................  38  

• Ni mieux ni moins bien  ....................................................................................  47  

 TOTAL ..............................................................................................................  100  
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.L’appréciation de la qualité de vie en Ile-de-France comparé aux autres 

régions françaises. 

 

 

Mieux  Moins bien  Ni mieux ni 

moins bien  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
15  38  47  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  16  38  46  
   Femme .......................................................................................................................  14  37  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  18  37  45  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  16  28  56  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  18  42  40  
35 ans et plus  14  38  48  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  10  50  40  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  14  36  50  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  19  20  61  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  32  25  43  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  18  42  40  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  9  37  54  
   Employé  ....................................................................................................................  14  50  36  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  11  53  36  
   Retraité  ......................................................................................................................  18  23  59  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  15  29  56  
DEPARTEMENT  

   Paris  25  34  41  
Petite couronne  12  40  48  
   Hauts de Seine  ...........................................................................................................  15  35  50  
   Seine Saint Denis .......................................................................................................  6  54  40  
   Val de Marne  .............................................................................................................  12  35  53  
Grande couronne  14  37  49  
   Seine et Marne  ...........................................................................................................  8  44  48  
   Yvelines  ....................................................................................................................  18  32  50  
   Essonne  .....................................................................................................................  10  40  50  
   Val d’Oise  .................................................................................................................  19  34  47  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales (*)  ...............................................................................................  9  34  57  
   Agglomérations urbaines  ...........................................................................................  8  54  38  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  16  37  47  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

      Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ....................................................................  19  33  48  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ................................................................................  15  34  51  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ..........................................................................  19  29  52  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ...............................................................................  21  37  42  
   UMP - Michel BARNIER  .........................................................................................  13  40  47  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ....................................................................................................  19  32  49  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  17  34  49  
   François Bayrou  ........................................................................................................  23  37  40  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  12  40  48  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................................  8  59  33  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

      LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  .........................................................................  14  54  32  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ...............................................................................  34  30  36  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  .................................................................  18  33  49  
   UDF - André SANTINI  .............................................................................................  20  33  47  
   UMP - Jean-François COPE  ......................................................................................  16  30  54  
   FN - Marine LE PEN (*)  ...........................................................................................  17  56  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Debout la République – Le climat politique en Ile-de-France – Octobre 2009 6 

La notoriété de différentes personnalités politiques 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, indiquez si vous la 

connaissez, ne serait ce que de nom. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Connaît  Ne connaît 

pas  

TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Valérie Pécresse  ..................................................................  88  12  100  

• André Santini .......................................................................  86  14  100  

• Jean-Paul Huchon  ................................................................  84  16  100  

• Nicolas Dupont Aignan  .......................................................  63  37  100  

• Marielle de Sarnez  ...............................................................  51  49  100  

• Cécile Duflot  .......................................................................  38  62  100  

• Patrick Braouzec  .................................................................  31  69  100  

• Marie-Christine Arnautu  .....................................................  5  95  100  

 



Ifop pour Debout la République – Le climat politique en Ile-de-France – Octobre 2009 7 

La notoriété de différentes personnalités politiques 
 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, indiquez si vous la 

connaissez, ne serait ce que de nom. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Septembre 

2008 
Octobre 

2009 

 (%) (%) 

• Valérie Pécresse  ......................................................................  83 88  

• Jean-Paul Huchon  ...................................................................  84  84  
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.La notoriété de différentes personnalités politiques. 

.Valérie Pécresse. 

 

 

Connaît  Ne connaît pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  88  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  90  10  
   Femme ...................................................................................................................................................................  86  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  84  16  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  84  16  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  84  16  
35 ans et plus  90  10  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  89  11  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  88  12  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  95  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  96  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  97  3  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  90  10  
   Employé  ................................................................................................................................................................  80  20  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  79  21  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  95  5  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  81  19  
DEPARTEMENT  

  Paris  94  6  
Petite couronne  88  12  
   Hauts de Seine  .......................................................................................................................................................  92  8  
   Seine Saint Denis ...................................................................................................................................................  82  18  
   Val de Marne  .........................................................................................................................................................  91  9  
Grande couronne  85  15  
   Seine et Marne  .......................................................................................................................................................  84  16  
   Yvelines  ................................................................................................................................................................  87  13  
   Essonne  .................................................................................................................................................................  86  14  
   Val d’Oise  .............................................................................................................................................................  84  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales (*)  ...........................................................................................................................................  81  19  
   Agglomérations urbaines  .......................................................................................................................................  90  10  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  88  12  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

     Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ................................................................................................................  96  4  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ............................................................................................................................  88  12  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ......................................................................................................................  95  5  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ...........................................................................................................................  97  3  
   UMP - Michel BARNIER  .....................................................................................................................................  96  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  86  14  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  90  10  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  95  5  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  88  12  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  80  20  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

     LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  .....................................................................................................................  89  11  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ...........................................................................................................................  92  8  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  .............................................................................................................  92  8  
   UDF - André SANTINI  .........................................................................................................................................  95  5  
   UMP - Jean-François COPE  ..................................................................................................................................  93  7  
   FN - Marine LE PEN (*)  .......................................................................................................................................  82  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La notoriété de différentes personnalités politiques. 

.André Santini. 

 

 

Connaît  Ne connaît pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  86  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  89  11  
   Femme ...................................................................................................................................................................  83  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  78  22  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  67  33  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  84  16  
35 ans et plus  90  10  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  88  12  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  87  13  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  99  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  96  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  93  7  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  88  12  
   Employé  ................................................................................................................................................................  80  20  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  77  23  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  98  2  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  69  31  
DEPARTEMENT  

  Paris  92  8  
Petite couronne  88  12  
   Hauts de Seine  .......................................................................................................................................................  94  6  
   Seine Saint Denis ...................................................................................................................................................  83  17  
   Val de Marne  .........................................................................................................................................................  86  14  
Grande couronne  82  18  
   Seine et Marne  .......................................................................................................................................................  81  19  
   Yvelines  ................................................................................................................................................................  81  19  
   Essonne  .................................................................................................................................................................  81  19  
   Val d’Oise  .............................................................................................................................................................  86  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales (*)  ...........................................................................................................................................  79  21  
   Agglomérations urbaines  .......................................................................................................................................  87  13  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  86  14  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

     Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ................................................................................................................  93  7  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ............................................................................................................................  86  14  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ......................................................................................................................  90  10  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ...........................................................................................................................  95  5  
   UMP - Michel BARNIER  .....................................................................................................................................  93  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  85  15  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  86  14  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  95  5  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  89  11  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  79  21  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

     LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  .....................................................................................................................  97  3  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ...........................................................................................................................  84  16  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  .............................................................................................................  92  8  
   UDF - André SANTINI  .........................................................................................................................................  100  -  
   UMP - Jean-François COPE  ..................................................................................................................................  92  8  
   FN - Marine LE PEN (*)  .......................................................................................................................................  80  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La notoriété de différentes personnalités politiques. 

.Jean-Paul Huchon. 

 

 

Connaît  Ne connaît pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  84  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  88  12  
   Femme ...................................................................................................................................................................  81  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  77  23  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  78  22  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  77  23  
35 ans et plus  88  12  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  85  15  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  85  15  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  99  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  95  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  93  7  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  85  15  
   Employé  ................................................................................................................................................................  75  25  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  70  30  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  95  5  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  80  20  
DEPARTEMENT  

  Paris  94  6  
Petite couronne  84  16  
   Hauts de Seine  .......................................................................................................................................................  89  11  
   Seine Saint Denis ...................................................................................................................................................  75  25  
   Val de Marne  .........................................................................................................................................................  88  12  
Grande couronne  81  19  
   Seine et Marne  .......................................................................................................................................................  79  21  
   Yvelines  ................................................................................................................................................................  86  14  
   Essonne  .................................................................................................................................................................  75  25  
   Val d’Oise  .............................................................................................................................................................  82  18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales (*)  ...........................................................................................................................................  77  23  
   Agglomérations urbaines  .......................................................................................................................................  83  17  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  85  15  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

     Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ................................................................................................................  97  3  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ............................................................................................................................  90  10  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ......................................................................................................................  93  7  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ...........................................................................................................................  97  3  
   UMP - Michel BARNIER  .....................................................................................................................................  88  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  85  15  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  88  12  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  92  8  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  83  17  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  79  21  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

     LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  .....................................................................................................................  94  6  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ...........................................................................................................................  91  9  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  .............................................................................................................  94  6  
   UDF - André SANTINI  .........................................................................................................................................  94  6  
   UMP - Jean-François COPE  ..................................................................................................................................  92  8  
   FN - Marine LE PEN (*)  .......................................................................................................................................  73  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La notoriété de différentes personnalités politiques. 

.Nicolas Dupont Aignan. 

 

 

Connaît  Ne connaît pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  63  37  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  69  31  
   Femme ...................................................................................................................................................................  57  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  50  50  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  46  54  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  52  48  
35 ans et plus  69  31  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  61  39  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  70  30  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  83  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  73  27  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  80  20  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  64  36  
   Employé  ................................................................................................................................................................  46  54  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  42  58  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  81  19  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  48  52  
DEPARTEMENT  

  Paris  82  18  
Petite couronne  59  41  
   Hauts de Seine  .......................................................................................................................................................  67  33  
   Seine Saint Denis ...................................................................................................................................................  46  54  
   Val de Marne  .........................................................................................................................................................  64  36  
Grande couronne  58  42  
   Seine et Marne  .......................................................................................................................................................  57  43  
   Yvelines  ................................................................................................................................................................  62  38  
   Essonne  .................................................................................................................................................................  63  37  
   Val d’Oise  .............................................................................................................................................................  46  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales (*)  ...........................................................................................................................................  55  45  
   Agglomérations urbaines  .......................................................................................................................................  61  39  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  63  37  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

     Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ................................................................................................................  68  32  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ............................................................................................................................  67  33  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ......................................................................................................................  69  31  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ...........................................................................................................................  92  8  
   UMP - Michel BARNIER  .....................................................................................................................................  74  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  57  43  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  62  38  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  78  22  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  65  35  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  62  38  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

     LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  .....................................................................................................................  58  42  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ...........................................................................................................................  56  44  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  .............................................................................................................  71  29  
   UDF - André SANTINI  .........................................................................................................................................  72  28  
   UMP - Jean-François COPE  ..................................................................................................................................  73  27  
   FN - Marine LE PEN (*)  .......................................................................................................................................  59  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La notoriété de différentes personnalités politiques. 

.Marielle de Sarnez. 

 

 

Connaît  Ne connaît pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  51  49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  58  42  
   Femme ...................................................................................................................................................................  44  56  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  38  62  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  31  69  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  41  59  
35 ans et plus  57  43  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  48  52  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  59  41  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  73  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  43  57  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  69  31  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  48  52  
   Employé  ................................................................................................................................................................  34  66  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  32  68  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  71  29  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  40  60  
DEPARTEMENT  

  Paris  74  26  
Petite couronne  51  49  
   Hauts de Seine  .......................................................................................................................................................  61  39  
   Seine Saint Denis ...................................................................................................................................................  39  61  
   Val de Marne  .........................................................................................................................................................  51  49  
Grande couronne  41  59  
   Seine et Marne  .......................................................................................................................................................  38  62  
   Yvelines  ................................................................................................................................................................  48  52  
   Essonne  .................................................................................................................................................................  37  63  
   Val d’Oise  .............................................................................................................................................................  37  63  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales (*)  ...........................................................................................................................................  27  73  
   Agglomérations urbaines  .......................................................................................................................................  34  66  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  53  47  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

     Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ................................................................................................................  64  36  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ............................................................................................................................  58  42  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ......................................................................................................................  65  35  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ...........................................................................................................................  82  18  
   UMP - Michel BARNIER  .....................................................................................................................................  60  40  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  34  66  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  55  45  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  66  34  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  49  51  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  43  57  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

     LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  .....................................................................................................................  48  52  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ...........................................................................................................................  47  53  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  .............................................................................................................  62  38  
   UDF - André SANTINI  .........................................................................................................................................  72  28  
   UMP - Jean-François COPE  ..................................................................................................................................  63  37  
   FN - Marine LE PEN (*)  .......................................................................................................................................  48  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La notoriété de différentes personnalités politiques. 

.Cécile Duflot. 

 

 

Connaît  Ne connaît pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  45  55  
   Femme ...................................................................................................................................................................  32  68  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  28  72  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  20  80  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  32  68  
35 ans et plus  44  56  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  34  66  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  46  54  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  60  40  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  47  53  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  42  58  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  40  60  
   Employé  ................................................................................................................................................................  27  73  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  26  74  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  58  42  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  24  76  
DEPARTEMENT  

  Paris  55  45  
Petite couronne  39  61  
   Hauts de Seine  .......................................................................................................................................................  42  58  
   Seine Saint Denis ...................................................................................................................................................  28  72  
   Val de Marne  .........................................................................................................................................................  44  56  
Grande couronne  32  68  
   Seine et Marne  .......................................................................................................................................................  29  71  
   Yvelines  ................................................................................................................................................................  34  66  
   Essonne  .................................................................................................................................................................  33  67  
   Val d’Oise  .............................................................................................................................................................  30  70  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales (*)  ...........................................................................................................................................  13  87  
   Agglomérations urbaines  .......................................................................................................................................  48  52  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  39  61  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

     Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ................................................................................................................  66  34  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ............................................................................................................................  42  58  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ......................................................................................................................  48  52  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ...........................................................................................................................  45  55  
   UMP - Michel BARNIER  .....................................................................................................................................  49  51  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  22  78  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  41  59  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  49  51  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  37  63  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  34  66  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

     LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  .....................................................................................................................  53  47  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ...........................................................................................................................  45  55  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  .............................................................................................................  51  49  
   UDF - André SANTINI  .........................................................................................................................................  51  49  
   UMP - Jean-François COPE  ..................................................................................................................................  47  53  
   FN - Marine LE PEN (*)  .......................................................................................................................................  37  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La notoriété de différentes personnalités politiques. 

.Patrick Braouzec. 

 

 

Connaît  Ne connaît pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  31  69  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  38  62  
   Femme ...................................................................................................................................................................  26  74  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  19  81  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  9  91  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  24  76  
35 ans et plus  38  62  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  30  70  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  40  60  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  50  50  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  24  76  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  33  67  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  25  75  
   Employé  ................................................................................................................................................................  25  75  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  34  66  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  52  48  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  15  85  
DEPARTEMENT  

  Paris  40  60  
Petite couronne  34  66  
   Hauts de Seine  .......................................................................................................................................................  28  72  
   Seine Saint Denis ...................................................................................................................................................  44  56  
   Val de Marne  .........................................................................................................................................................  33  67  
Grande couronne  26  74  
   Seine et Marne  .......................................................................................................................................................  21  79  
   Yvelines  ................................................................................................................................................................  26  74  
   Essonne  .................................................................................................................................................................  20  80  
   Val d’Oise  .............................................................................................................................................................  38  62  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales (*)  ...........................................................................................................................................  23  77  
   Agglomérations urbaines  .......................................................................................................................................  29  71  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  32  68  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

     Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ................................................................................................................  63  37  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ............................................................................................................................  36  64  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ......................................................................................................................  30  70  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ...........................................................................................................................  34  66  
   UMP - Michel BARNIER  .....................................................................................................................................  44  56  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  15  85  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  38  62  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  37  63  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  32  68  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  14  86  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

     LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  .....................................................................................................................  22  78  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ...........................................................................................................................  55  45  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  .............................................................................................................  43  57  
   UDF - André SANTINI  .........................................................................................................................................  36  64  
   UMP - Jean-François COPE  ..................................................................................................................................  37  63  
   FN - Marine LE PEN (*)  .......................................................................................................................................  29  71  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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..La notoriété de différentes personnalités politiques. 

.Marie-Christine Arnautu. 

 

 

Connaît  Ne connaît pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  5  95  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  5  95  
   Femme ...................................................................................................................................................................  5  95  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  3  97  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  1  99  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  4  96  
35 ans et plus  5  95  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  7  93  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  8  92  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  -  100  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  15  85  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  8  92  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  4  96  
   Employé  ................................................................................................................................................................  3  97  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  7  93  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  1  99  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  5  95  
DEPARTEMENT  

  Paris  5  95  
Petite couronne  4  96  
   Hauts de Seine  .......................................................................................................................................................  5  95  
   Seine Saint Denis ...................................................................................................................................................  4  96  
   Val de Marne  .........................................................................................................................................................  3  97  
Grande couronne  6  94  
   Seine et Marne  .......................................................................................................................................................  6  94  
   Yvelines  ................................................................................................................................................................  4  96  
   Essonne  .................................................................................................................................................................  3  97  
   Val d’Oise  .............................................................................................................................................................  10  90  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales (*)  ...........................................................................................................................................  5  95  
   Agglomérations urbaines  .......................................................................................................................................  7  93  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  5  95  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

     Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ................................................................................................................  3  97  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ............................................................................................................................  5  95  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ......................................................................................................................  5  95  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ...........................................................................................................................  6  94  
   UMP - Michel BARNIER  .....................................................................................................................................  3  97  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  2  98  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  6  94  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  3  97  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  3  97  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  14  86  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

     LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  .....................................................................................................................  3  97  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ...........................................................................................................................  17  83  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  .............................................................................................................  4  96  
   UDF - André SANTINI  .........................................................................................................................................  4  96  
   UMP - Jean-François COPE  ..................................................................................................................................  4  96  
   FN - Marine LE PEN (*)  .......................................................................................................................................  11  89  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cote d’opinion de différentes personnalités 

politiques 

 

 

 

 

 

Question : Et pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que 

vous en avez une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très 

mauvaise opinion ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Bonne  

opinion  

Très  

bonne  

opinion  

Assez  

bonne  

opinion  

TOTAL  

Mauvaise  

opinion  

Assez  

mauvaise  

opinion  

Très  

mauvaise  

opinion  

Ne  

connait  

pas  

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Valérie Pécresse  .............................  49  10  39  39  26  13  12  100  

• André Santini ..................................  47  12  35  39  29  10  14  100  

• Jean-Paul Huchon  ...........................  44  6  38  40  31  9  16  100  

• Nicolas Dupont Aignan  ..................  31  3  28  32  26  6  37  100  

• Marielle de Sarnez  ..........................  28  3  25  23  18  5  49  100  

• Cécile Duflot  ..................................  26  5  21  13  10  3  61  100  

• Patrick Braouzec  ............................  20  3  17  12  9  3  68  100  

• Marie-Christine Arnautu  ................  3  1  2  1  1  -  96  100  
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La cote d’opinion de différentes personnalités 

politiques 
 

 

 

 

 

Question : Et pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que 

vous en avez une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très 

mauvaise opinion ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Septembre 2008  Octobre 2009  

 (%) (%) 

• Valérie Pécresse  ...............................................  50  49  

• Jean-Paul Huchon  ............................................  54  44  
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.La cote d’opinion de différentes personnalités politiques. 

.Valérie Pécresse. 

 

 

TOTAL 

Bonne  

opinion  

Très 

bonne  

opinion  

Assez 

bonne  

opinion  

TOTAL 

Mauvai-  

se opinion  

Assez 

mauvai-  

se opinion  

Très 

mauvaise  

opinion  

Ne connait  

pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  10  39  39  26  13  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  52  11  41  38  26  12  10  
   Femme .................................................................  46  8  38  40  27  13  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  45  6  39  39  25  14  16  
   18 à 24 ans  ...........................................................  42  3  39  42  24  18  16  
   25 à 34 ans  ...........................................................  47  8  39  37  26  11  16  
35 ans et plus  51  11  40  39  27  12  10  
   35 à 49 ans  ...........................................................  42  6  36  47  30  17  11  
   50 à 64 ans  ...........................................................  52  13  39  36  28  8  12  
   65 ans et plus  .......................................................  66  20  46  29  20  9  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  53  16  37  43  30  13  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  51  11  40  46  31  15  3  
   Profession intermédiaire  ......................................  49  7  42  41  24  17  10  
   Employé  ..............................................................  39  7  32  41  29  12  20  
   Ouvrier  ................................................................  38  2  36  41  31  10  21  
   Retraité  ................................................................  64  19  45  31  22  9  5  
   Autre inactif  ........................................................  45  5  40  36  21  15  19  
DEPARTEMENT  

       Paris  52  14  38  42  29  13  6  
Petite couronne  51  10  41  37  24  13  12  
   Hauts de Seine  .....................................................  55  8  47  37  25  12  8  
   Seine Saint Denis .................................................  40  6  34  42  26  16  18  
   Val de Marne  .......................................................  59  18  41  32  22  10  9  
Grande couronne  45  7  38  40  27  13  15  
   Seine et Marne  .....................................................  40  8  32  43  30  13  17  
   Yvelines  ..............................................................  49  10  39  38  24  14  13  
   Essonne  ...............................................................  45  3  42  41  26  15  14  
   Val d’Oise  ...........................................................  49  8  41  35  27  8  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales (*)  .........................................  38  -  38  44  36  8  18  
   Agglomérations urbaines  .....................................  41  8  33  49  36  13  10  
   Agglomération parisienne  ....................................  50  10  40  38  25  13  12  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

          Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ..............  21  -  21  75  58  17  4  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ..........................  33  3  30  55  30  25  12  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ....................  35  1  34  60  39  21  5  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  .........................  33  6  27  64  37  27  3  
   UMP - Michel BARNIER  ...................................  86  26  60  10  7  3  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..............................................  26  1  25  60  37  23  14  
   Ségolène Royal  ....................................................  31  3  28  59  36  23  10  
   François Bayrou  ..................................................  50  10  40  45  29  16  5  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  70  21  49  17  13  4  13  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .........................................  54  7  47  27  18  9  19  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

          LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ...................  16  2  14  73  31  42  11  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  .........................  24  -  24  68  55  13  8  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ...........  34  3  31  58  38  20  8  
   UDF - André SANTINI  .......................................  71  25  46  24  13  11  5  
   UMP - Jean-François COPE  ................................  81  27  54  12  11  1  7  
   FN - Marine LE PEN (*)  .....................................  52  17  35  31  15  16  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La cote d’opinion de différentes personnalités politiques. 

.André Santini. 

 

 

TOTAL 

Bonne  

opinion  

Très 

bonne  

opinion  

Assez 

bonne  

opinion  

TOTAL 

Mauvai-  

se opinion  

Assez 

mauvai-  

se opinion  

Très 

mauvaise  

opinion  

Ne connait  

pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  12  35  39  29  10  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  51  15  36  38  29  9  11  
   Femme .................................................................  45  10  35  38  28  10  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  41  10  31  37  32  5  22  
   18 à 24 ans  ...........................................................  28  3  25  39  36  3  33  
   25 à 34 ans  ...........................................................  48  13  35  36  31  5  16  
35 ans et plus  52  14  38  38  26  12  10  
   35 à 49 ans  ...........................................................  43  7  36  45  31  14  12  
   50 à 64 ans  ...........................................................  53  18  35  33  22  11  14  
   65 ans et plus  .......................................................  66  21  45  33  23  10  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  62  22  40  34  17  17  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  52  13  39  41  28  13  7  
   Profession intermédiaire  ......................................  42  12  30  46  38  8  12  
   Employé  ..............................................................  42  9  33  38  31  7  20  
   Ouvrier  ................................................................  41  6  35  35  25  10  24  
   Retraité  ................................................................  63  20  43  35  24  11  2  
   Autre inactif  ........................................................  40  9  31  30  24  6  30  
DEPARTEMENT  

       Paris  54  22  32  38  27  11  8  
Petite couronne  52  12  40  36  25  11  12  
   Hauts de Seine  .....................................................  54  16  38  40  27  13  6  
   Seine Saint Denis .................................................  47  9  38  36  21  15  17  
   Val de Marne  .......................................................  55  9  46  30  24  6  15  
Grande couronne  42  9  33  40  32  8  18  
   Seine et Marne  .....................................................  29  8  21  52  39  13  19  
   Yvelines  ..............................................................  46  7  39  35  27  8  19  
   Essonne  ...............................................................  42  7  35  39  33  6  19  
   Val d’Oise  ...........................................................  54  16  38  32  28  4  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales (*)  .........................................  47  6  41  32  30  2  21  
   Agglomérations urbaines  .....................................  35  11  24  52  43  9  13  
   Agglomération parisienne  ....................................  49  13  36  37  27  10  14  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

          Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ..............  15  6  9  78  48  30  7  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ..........................  37  4  33  49  30  19  14  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ....................  30  3  27  60  50  10  10  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  .........................  39  12  27  56  29  27  5  
   UMP - Michel BARNIER  ...................................  77  31  46  16  12  4  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..............................................  29  9  20  56  41  15  15  
   Ségolène Royal  ....................................................  32  1  31  54  39  15  14  
   François Bayrou  ..................................................  49  16  33  46  33  13  5  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  68  22  46  21  17  4  11  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .........................................  50  20  30  29  23  6  21  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

          LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ...................  24  2  22  73  42  31  3  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  .........................  16  5  11  68  42  26  16  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ...........  36  4  32  56  40  16  8  
   UDF - André SANTINI  .......................................  82  43  39  18  15  3  -  
   UMP - Jean-François COPE  ................................  73  22  51  19  18  1  8  
   FN - Marine LE PEN (*)  .....................................  48  28  20  32  18  14  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La cote d’opinion de différentes personnalités politiques. 

.Jean-Paul Huchon. 

 

 

TOTAL 

Bonne  

opinion  

Très 

bonne  

opinion  

Assez 

bonne  

opinion  

TOTAL 

Mauvai-  

se opinion  

Assez 

mauvai-  

se opinion  

Très 

mauvaise  

opinion  

Ne connait  

pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  6  38  40  31  9  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  45  7  38  43  33  10  12  
   Femme .................................................................  44  6  38  37  29  8  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  42  3  39  36  29  7  22  
   18 à 24 ans  ...........................................................  42  2  40  36  33  3  22  
   25 à 34 ans  ...........................................................  42  3  39  35  27  8  23  
35 ans et plus  45  8  37  43  33  10  12  
   35 à 49 ans  ...........................................................  37  4  33  47  35  12  16  
   50 à 64 ans  ...........................................................  52  10  42  33  26  7  15  
   65 ans et plus  .......................................................  51  13  38  48  37  11  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  54  11  43  41  22  19  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  42  4  38  51  38  13  7  
   Profession intermédiaire  ......................................  47  4  43  38  31  7  15  
   Employé  ..............................................................  37  2  35  38  27  11  25  
   Ouvrier  ................................................................  38  3  35  33  28  5  29  
   Retraité  ................................................................  51  14  37  44  34  10  5  
   Autre inactif  ........................................................  42  8  34  38  33  5  20  
DEPARTEMENT  

       Paris  38  5  33  56  36  20  6  
Petite couronne  47  5  42  37  32  5  16  
   Hauts de Seine  .....................................................  53  5  48  36  30  6  11  
   Seine Saint Denis .................................................  42  5  37  33  31  2  25  
   Val de Marne  .......................................................  44  6  38  44  36  8  12  
Grande couronne  45  8  37  36  29  7  19  
   Seine et Marne  .....................................................  40  10  30  39  30  9  21  
   Yvelines  ..............................................................  48  8  40  38  28  10  14  
   Essonne  ...............................................................  46  7  39  29  26  3  25  
   Val d’Oise  ...........................................................  44  6  38  38  30  8  18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales (*)  .........................................  36  10  26  41  31  10  23  
   Agglomérations urbaines  .....................................  49  12  37  34  31  3  17  
   Agglomération parisienne  ....................................  44  6  38  41  31  10  15  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

          Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ..............  68  18  50  29  26  3  3  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ..........................  79  26  53  11  11  -  10  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ....................  58  8  50  35  31  4  7  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  .........................  46  6  40  51  32  19  3  
   UMP - Michel BARNIER  ...................................  29  2  27  59  45  14  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..............................................  46  10  36  39  33  6  15  
   Ségolène Royal  ....................................................  68  14  54  20  17  3  12  
   François Bayrou  ..................................................  42  3  39  50  35  15  8  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  34  3  31  49  39  10  17  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .........................................  7  -  7  72  49  23  21  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

          LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ...................  27  -  27  67  59  8  6  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  .........................  58  15  43  33  33  -  9  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ...........  79  18  61  15  12  3  6  
   UDF - André SANTINI  .......................................  42  7  35  52  41  11  6  
   UMP - Jean-François COPE  ................................  33  2  31  58  44  14  9  
   FN - Marine LE PEN (*)  .....................................  6  -  6  67  37  30  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La cote d’opinion de différentes personnalités politiques. 

.Nicolas Dupont Aignan. 
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opinion  

Très 

bonne  

opinion  
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bonne  

opinion  

TOTAL 

Mauvai-  
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mauvai-  
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Très 
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opinion  

Ne connait  

pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  3  28  32  26  6  37  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  34  3  31  34  27  7  32  
   Femme .................................................................  27  2  25  30  24  6  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  22  3  19  28  23  5  50  
   18 à 24 ans  ...........................................................  20  2  18  26  20  6  54  
   25 à 34 ans  ...........................................................  24  4  20  29  25  4  47  
35 ans et plus  35  2  33  34  27  7  31  
   35 à 49 ans  ...........................................................  28  2  26  33  24  9  39  
   50 à 64 ans  ...........................................................  40  1  39  30  25  5  30  
   65 ans et plus  .......................................................  41  4  37  42  35  7  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  31  -  31  42  26  16  27  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  35  4  31  45  29  16  20  
   Profession intermédiaire  ......................................  36  1  35  29  25  4  35  
   Employé  ..............................................................  22  3  19  24  20  4  54  
   Ouvrier  ................................................................  19  4  15  23  22  1  58  
   Retraité  ................................................................  41  4  37  40  34  6  19  
   Autre inactif  ........................................................  25  -  25  23  19  4  52  
DEPARTEMENT  

       Paris  38  4  34  44  34  10  18  
Petite couronne  30  1  29  29  23  6  41  
   Hauts de Seine  .....................................................  27  1  26  40  30  10  33  
   Seine Saint Denis .................................................  27  2  25  18  15  3  55  
   Val de Marne  .......................................................  39  1  38  25  21  4  36  
Grande couronne  28  3  25  30  24  6  42  
   Seine et Marne  .....................................................  25  4  21  32  22  10  43  
   Yvelines  ..............................................................  28  1  27  35  30  5  37  
   Essonne  ...............................................................  34  6  28  29  24  5  37  
   Val d’Oise  ...........................................................  26  2  24  20  19  1  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales (*)  .........................................  20  1  19  34  27  7  46  
   Agglomérations urbaines  .....................................  29  -  29  31  30  1  40  
   Agglomération parisienne  ....................................  31  3  28  32  25  7  37  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

          Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ..............  22  2  20  46  44  2  32  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ..........................  21  -  21  46  34  12  33  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ....................  23  2  21  46  39  7  31  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  .........................  29  1  28  63  37  26  8  
   UMP - Michel BARNIER  ...................................  44  3  41  31  26  5  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..............................................  17  2  15  40  37  3  43  
   Ségolène Royal  ....................................................  23  2  21  39  32  7  38  
   François Bayrou  ..................................................  27  4  23  51  39  12  22  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  38  1  37  26  21  5  36  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .........................................  47  7  40  14  8  6  39  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

          LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ...................  24  -  24  34  28  6  42  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  .........................  23  6  17  32  30  2  45  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ...........  21  3  18  50  39  11  29  
   UDF - André SANTINI  .......................................  45  2  43  27  23  4  28  
   UMP - Jean-François COPE  ................................  47  3  44  26  23  3  27  
   FN - Marine LE PEN (*)  .....................................  37  5  32  22  17  5  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La cote d’opinion de différentes personnalités politiques. 

.Marielle de Sarnez. 
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pas  
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ENSEMBLE  28  3  25  23  18  5  49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  32  5  27  26  21  5  42  
   Femme .................................................................  24  2  22  20  16  4  56  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  24  3  21  14  13  1  62  
   18 à 24 ans  ...........................................................  23  2  21  8  7  1  69  
   25 à 34 ans  ...........................................................  24  3  21  17  16  1  59  
35 ans et plus  30  3  27  27  20  7  43  
   35 à 49 ans  ...........................................................  22  3  19  26  19  7  52  
   50 à 64 ans  ...........................................................  36  2  34  23  17  6  41  
   65 ans et plus  .......................................................  37  5  32  36  28  8  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  26  -  26  17  11  6  57  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  39  3  36  30  18  12  31  
   Profession intermédiaire  ......................................  20  3  17  28  25  3  52  
   Employé  ..............................................................  19  -  19  15  12  3  66  
   Ouvrier  ................................................................  23  5  18  9  8  1  68  
   Retraité  ................................................................  37  6  31  34  28  6  29  
   Autre inactif  ........................................................  26  2  24  14  13  1  60  
DEPARTEMENT  

       Paris  38  3  35  36  25  11  26  
Petite couronne  28  4  24  23  20  3  49  
   Hauts de Seine  .....................................................  33  3  30  28  23  5  39  
   Seine Saint Denis .................................................  20  5  15  19  17  2  61  
   Val de Marne  .......................................................  30  4  26  21  19  2  49  
Grande couronne  23  2  21  18  14  4  59  
   Seine et Marne  .....................................................  17  3  14  22  13  9  61  
   Yvelines  ..............................................................  30  6  24  18  14  4  52  
   Essonne  ...............................................................  19  -  19  18  16  2  63  
   Val d’Oise  ...........................................................  25  -  25  13  12  1  62  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales (*)  .........................................  18  -  18  9  9  -  73  
   Agglomérations urbaines  .....................................  14  -  14  20  17  3  66  
   Agglomération parisienne  ....................................  30  4  26  23  18  5  47  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

          Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ..............  27  -  27  37  36  1  36  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ..........................  40  1  39  18  16  2  42  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ....................  41  4  37  24  23  1  35  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  .........................  54  22  32  28  13  15  18  
   UMP - Michel BARNIER  ...................................  27  2  25  33  24  9  40  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..............................................  17  1  16  17  10  7  66  
   Ségolène Royal  ....................................................  34  1  33  22  21  1  44  
   François Bayrou  ..................................................  49  12  37  17  12  5  34  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  24  2  22  25  18  7  51  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .........................................  1  -  1  42  27  15  57  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

          LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ...................  19  2  17  29  27  2  52  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  .........................  20  5  15  27  26  1  53  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ...........  43  5  38  19  18  1  38  
   UDF - André SANTINI  .......................................  49  12  37  24  21  3  27  
   UMP - Jean-François COPE  ................................  26  1  25  37  28  9  37  
   FN - Marine LE PEN (*)  .....................................  14  -  14  34  22  12  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La cote d’opinion de différentes personnalités politiques. 

.Cécile Duflot. 
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pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  5  21  13  10  3  61  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  30  6  24  15  12  3  55  
   Femme .................................................................  22  3  19  10  8  2  68  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  20  6  14  8  8  -  72  
   18 à 24 ans  ...........................................................  13  3  10  7  7  -  80  
   25 à 34 ans  ...........................................................  24  8  16  8  8  -  68  
35 ans et plus  29  4  25  15  11  4  56  
   35 à 49 ans  ...........................................................  21  3  18  13  9  4  66  
   50 à 64 ans  ...........................................................  35  5  30  11  8  3  54  
   65 ans et plus  .......................................................  37  4  33  23  18  5  40  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  24  -  24  24  12  12  52  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  32  7  25  10  7  3  58  
   Profession intermédiaire  ......................................  27  2  25  13  13  -  60  
   Employé  ..............................................................  18  5  13  9  6  3  73  
   Ouvrier  ................................................................  15  -  15  12  8  4  73  
   Retraité  ................................................................  37  6  31  21  17  4  42  
   Autre inactif  ........................................................  20  6  14  4  4  -  76  
DEPARTEMENT  

       Paris  36  8  28  19  9  10  45  
Petite couronne  28  5  23  11  9  2  61  
   Hauts de Seine  .....................................................  33  9  24  9  8  1  58  
   Seine Saint Denis .................................................  15  1  14  14  10  4  71  
   Val de Marne  .......................................................  34  4  30  10  9  1  56  
Grande couronne  21  3  18  11  10  1  68  
   Seine et Marne  .....................................................  21  3  18  8  7  1  71  
   Yvelines  ..............................................................  21  3  18  13  12  1  66  
   Essonne  ...............................................................  25  3  22  8  8  -  67  
   Val d’Oise  ...........................................................  15  2  13  15  15  -  70  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales (*)  .........................................  10  -  10  3  3  -  87  
   Agglomérations urbaines  .....................................  38  12  26  10  10  -  52  
   Agglomération parisienne  ....................................  26  4  22  13  10  3  61  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

          Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ..............  53  6  47  12  12  -  35  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ..........................  34  7  27  8  8  -  58  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ....................  40  9  31  8  7  1  52  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  .........................  23  8  15  22  20  2  55  
   UMP - Michel BARNIER  ...................................  28  2  26  21  15  6  51  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..............................................  16  -  16  6  6  -  78  
   Ségolène Royal  ....................................................  35  8  27  6  6  -  59  
   François Bayrou  ..................................................  33  10  23  16  13  3  51  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  23  1  22  14  13  1  63  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .........................................  13  -  13  21  5  16  66  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

          LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ...................  36  16  20  18  16  2  46  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  .........................  36  2  34  8  8  -  56  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ...........  40  8  32  12  10  2  48  
   UDF - André SANTINI  .......................................  32  9  23  19  16  3  49  
   UMP - Jean-François COPE  ................................  27  1  26  20  16  4  53  
   FN - Marine LE PEN (*)  .....................................  21  11  10  16  3  13  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La cote d’opinion de différentes personnalités politiques. 

.Patrick Braouzec. 
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ENSEMBLE  20  3  17  12  9  3  68  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  23  3  20  15  11  4  62  
   Femme .................................................................  17  2  15  9  7  2  74  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  11  1  10  7  5  2  82  
   18 à 24 ans  ...........................................................  6  -  6  3  2  1  91  
   25 à 34 ans  ...........................................................  14  1  13  10  7  3  76  
35 ans et plus  23  3  20  15  11  4  62  
   35 à 49 ans  ...........................................................  15  2  13  15  10  5  70  
   50 à 64 ans  ...........................................................  32  4  28  8  7  1  60  
   65 ans et plus  .......................................................  29  5  24  20  17  3  51  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  6  -  6  18  16  2  76  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  18  1  17  15  9  6  67  
   Profession intermédiaire  ......................................  18  1  17  7  7  -  75  
   Employé  ..............................................................  15  1  14  9  8  1  76  
   Ouvrier  ................................................................  17  3  14  16  7  9  67  
   Retraité  ................................................................  35  8  27  17  14  3  48  
   Autre inactif  ........................................................  10  -  10  5  5  -  85  
DEPARTEMENT  

       Paris  23  3  20  17  12  5  60  
Petite couronne  22  4  18  12  7  5  66  
   Hauts de Seine  .....................................................  17  -  17  11  6  5  72  
   Seine Saint Denis .................................................  30  13  17  13  6  7  57  
   Val de Marne  .......................................................  23  1  22  10  9  1  67  
Grande couronne  16  1  15  10  9  1  74  
   Seine et Marne  .....................................................  17  2  15  4  4  -  79  
   Yvelines  ..............................................................  15  1  14  11  11  -  74  
   Essonne  ...............................................................  8  1  7  12  12  -  80  
   Val d’Oise  ...........................................................  24  -  24  13  10  3  63  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales (*)  .........................................  11  -  11  11  11  -  78  
   Agglomérations urbaines  .....................................  14  -  14  15  8  7  71  
   Agglomération parisienne  ....................................  20  3  17  12  9  3  68  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

          Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ..............  53  17  36  10  10  -  37  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ..........................  24  1  23  12  11  1  64  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ....................  19  1  18  11  10  1  70  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  .........................  17  -  17  17  11  6  66  
   UMP - Michel BARNIER  ...................................  22  4  18  22  14  8  56  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..............................................  12  -  12  3  3  -  85  
   Ségolène Royal  ....................................................  29  3  26  10  9  1  61  
   François Bayrou  ..................................................  22  1  21  15  11  4  63  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  16  2  14  15  9  6  69  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .........................................  4  -  4  10  8  2  86  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

          LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ...................  21  -  21  2  -  2  77  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  .........................  44  20  24  11  11  -  45  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ...........  27  2  25  15  12  3  58  
   UDF - André SANTINI  .......................................  25  5  20  12  8  4  63  
   UMP - Jean-François COPE  ................................  16  1  15  21  15  6  63  
   FN - Marine LE PEN (*)  .....................................  14  -  14  14  6  8  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La cote d’opinion de différentes personnalités politiques. 

.Marie-Christine Arnautu. 
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ENSEMBLE  3  1  2  1  1  -  96  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  3  -  3  1  1  -  96  
   Femme .................................................................  3  1  2  2  2  -  95  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  2  1  1  1  1  -  97  
   18 à 24 ans  ...........................................................  1  -  1  1  1  -  98  
   25 à 34 ans  ...........................................................  3  1  2  1  1  -  96  
35 ans et plus  4  1  3  2  2  -  94  
   35 à 49 ans  ...........................................................  3  -  3  4  4  -  93  
   50 à 64 ans  ...........................................................  8  3  5  -  -  -  92  
   65 ans et plus  .......................................................  -  -  -  -  -  -  100  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  14  8  6  1  -  1  85  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  6  3  3  3  3  -  91  
   Profession intermédiaire  ......................................  3  1  2  2  2  -  95  
   Employé  ..............................................................  2  -  2  1  1  -  97  
   Ouvrier  ................................................................  2  -  2  5  5  -  93  
   Retraité  ................................................................  1  -  1  -  -  -  99  
   Autre inactif  ........................................................  5  -  5  -  -  -  95  
DEPARTEMENT  

       Paris  4  3  1  1  1  -  95  
Petite couronne  3  1  2  1  1  -  96  
   Hauts de Seine  .....................................................  3  -  3  2  2  -  95  
   Seine Saint Denis .................................................  4  2  2  -  -  -  96  
   Val de Marne  .......................................................  2  -  2  -  -  -  98  
Grande couronne  3  -  3  2  2  -  95  
   Seine et Marne  .....................................................  6  1  5  -  -  -  94  
   Yvelines  ..............................................................  1  -  1  2  2  -  97  
   Essonne  ...............................................................  2  -  2  2  2  -  96  
   Val d’Oise  ...........................................................  4  -  4  6  6  -  90  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales (*)  .........................................  5  4  1  -  -  -  95  
   Agglomérations urbaines  .....................................  4  -  4  3  3  -  93  
   Agglomération parisienne  ....................................  3  1  2  1  1  -  96  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

          Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ..............  -  -  -  3  3  -  97  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ..........................  4  -  4  1  1  -  95  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ....................  4  -  4  1  1  -  95  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  .........................  1  -  1  5  5  -  94  
   UMP - Michel BARNIER  ...................................  3  -  3  -  -  -  97  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  ..............................................  2  -  2  -  -  -  98  
   Ségolène Royal  ....................................................  3  -  3  3  3  -  94  
   François Bayrou  ..................................................  1  -  1  2  2  -  97  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  3  -  3  -  -  -  97  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .........................................  14  13  1  -  -  -  86  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

          LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ...................  3  -  3  -  -  -  97  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  .........................  7  -  7  10  10  -  83  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ...........  2  -  2  2  2  -  96  
   UDF - André SANTINI  .......................................  1  -  1  3  3  -  96  
   UMP - Jean-François COPE  ................................  4  -  4  -  -  -  96  
   FN - Marine LE PEN (*)  .....................................  11  11  -  -  -  -  89  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les intentions de vote au premier tour des régionales 

Hypothèse liste NC. 

 

 

 

 

 

Question : Si le premier tour des élections régionales avaient lieu dimanche 

prochain, pour laquelle des listes suivantes, y aurait-il le plus de 

chances que vous votiez ici en Ile de France ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Liste du Nouveau Parti Anticapitaliste soutenue par Olivier 

Besancenot  .......................................................................................................  5  

• Liste du Front de Gauche conduite par Patrick Braouzec  ...............................  7  

• Liste du Parti Socialiste conduite par Jean-Paul Huchon  ................................  19  

• Liste écologiste conduite par Cécile Duflot et soutenue par les 

Verts  .................................................................................................................  15  

• Liste du Modem  ..............................................................................................  8  

• Liste du Nouveau Centre conduite par André Santini  .....................................  6  

• Liste UMP conduite par Valérie Pécresse  .......................................................  30 

• Liste de Debout la République conduite par Nicolas Dupont-

Aignan  ..............................................................................................................  3,5  

• Liste du Front National conduite par Marie-Christine Arnautu  ......................  6,5  

 TOTAL .............................................................................................................  100  

 
 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  16  
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.Les intentions de vote au premier tour des régionales 

Hypothèse liste NC. 

 

 

Liste du 

Nouveau  

Parti 

Anticapitalis-  

te soutenue 

par Oli-  

vier 

Besancenot  

Liste du 

Front de  

Gauche 

conduite 

par  

Patrick 

Braouzec  

 

Liste du 

Parti  

Socialiste 

conduite  

par Jean-

Paul 

Huchon  

 

Liste 

écologiste  

conduite 

par Cécile  

Duflot et 

soutenue  

par les 

Verts  

Liste du 

Modem  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
5  7  19  15  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ..................................................................................... 4  7  20  13  9  
   Femme ...................................................................................... 6  7  18  17  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  3  5  17  26  11  
   18 à 24 ans  ................................................................................ 4  -  23  29  10  
   25 à 34 ans  ................................................................................ 2  8  13  24  11  
35 ans et plus  6  8  20  10  7  
   35 à 49 ans  ................................................................................ 10  7  16  9  8  
   50 à 64 ans  ................................................................................ 5  10  22  11  5  
   65 ans et plus  ............................................................................ 1  8  22  10  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

        Artisan ou commerçant (*)  ....................................................... 2  7  21  6  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................... 4  6  14  13  13  
   Profession intermédiaire  ........................................................... 3  8  16  13  8  
   Employé  ................................................................................... 7  9  20  21  5  
   Ouvrier  ..................................................................................... 16  11  16  17  6  
   Retraité  ..................................................................................... 1  7  22  10  8  
   Autre inactif  ............................................................................. 5  1  26  23  7  
DEPARTEMENT  

     Paris  2  8  15  11  12  
Petite couronne  5  9  22  14  5  
   Hauts de Seine  .......................................................................... 6  7  31  13  3  
   Seine Saint Denis ...................................................................... 3  13  18  17  4  
   Val de Marne  ............................................................................ 5  8  14  14  7  
Grande couronne  7  5  18  17  9  
   Seine et Marne  .......................................................................... 5  6  19  12  6  
   Yvelines  ................................................................................... 5  3  16  21  11  
   Essonne  .................................................................................... 7  9  20  19  11  
   Val d’Oise  ................................................................................ 10  2  17  18  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales (*)  .............................................................. 2  -  18  28  5  
   Agglomérations urbaines  .......................................................... 3  8  22  23  9  
   Agglomération parisienne  ......................................................... 5  7  19  14  8  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

        Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  ................................... 1  76  12  7  -  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  ............................................... 2  3  88  4  1  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ......................................... 2  6  24  47  10  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  .............................................. 2  -  5  3  62  
   UMP - Michel BARNIER  ........................................................ -  -  2  1  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Olivier Besancenot  ................................................................... 64  13  11  5  -  
   Ségolène Royal  ......................................................................... 6  12  50  22  2  
   François Bayrou  ....................................................................... 1  2  11  20  35  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ -  1  4  5  2  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .............................................................. 7  -  -  -  -  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

        LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ........................................ 48  35  4  9  2  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  .............................................. 17  69  9  3  2  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ................................ 3  6  57  17  10  
   UDF - André SANTINI  ............................................................ -  -  5  7  16  
   UMP - Jean-François COPE  ..................................................... -  1  -  2  1  
   FN - Marine LE PEN (*)  .......................................................... 8  -  -  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les intentions de vote au premier tour des régionales 

Hypothèse liste NC. 

 

 

Liste du 

Nouveau  

Centre 

conduite par  

André 

Santini  

 

Liste UMP 

conduite  

par Valérie 

Pécresse  

 

 

Liste de 

Debout la  

République 

conduite  

par Nicolas  

Dupont-

Aignan  

Liste du 

Front  

National 

conduite  

par Marie-

Christine  

Arnautu  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  30 3,5  6,5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  7  29  6  5  
   Femme ........................................................................................................  5  31  1  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  6  27  2  3  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  4  28  1  1  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  8  26  3  5  
35 ans et plus  6  31  4  8  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  4  27  4  15  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  9  30  3  5  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  5  41  6  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  2  47  1 9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  8  36  1  5  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  3  29  9  11  
   Employé  .....................................................................................................  3  26  2  7  
   Ouvrier  .......................................................................................................  3  9  1  21  
   Retraité  .......................................................................................................  9  39  4  -  
   Autre inactif  ...............................................................................................  10  25  3  -  
DEPARTEMENT  

    Paris  6  26  8  12  
Petite couronne  6  33  1  5  
   Hauts de Seine  ............................................................................................  12  27  -  1  
   Seine Saint Denis ........................................................................................  3  32  -  10  
   Val de Marne  ..............................................................................................  4  42  2  4  
Grande couronne  5  30  3  6  
   Seine et Marne  ............................................................................................  3  36  1  12  
   Yvelines  .....................................................................................................  4  37  3  -  
   Essonne  ......................................................................................................  9  11  10  4  
   Val d’Oise  ..................................................................................................  6  34  -  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales (*)  ................................................................................  1  19  -  27  
   Agglomérations urbaines  ............................................................................  6  26  -  3  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  6  31  4  6  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

       Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  .....................................................  -  3  -  1  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  .................................................................  2  -  -  -  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ...........................................................  3  3  1  4  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ................................................................  13  14  1  -  
   UMP - Michel BARNIER  ..........................................................................  12  79  -  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  .....................................................................................  -  2  -  5  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  1  4  2  1  
   François Bayrou  .........................................................................................  11  20  -  -  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................  10  72  2  4  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  -  19  11  63  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

       LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ..........................................................  -  -  2  -  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ................................................................  -  -  -  -  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ..................................................  1  4  1  1  
   UDF - André SANTINI  ..............................................................................  34  38  -  -  
   UMP - Jean-François COPE  .......................................................................  4  82  9  1  
   FN - Marine LE PEN (*)  ............................................................................  3  21  9  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les intentions de vote au premier tour des régionales 

Hypothèse union NC-UMP 

 

 

 

 

 

Question : Si le premier tour des élections régionales avaient lieu dimanche 

prochain, pour laquelle des listes suivantes, y aurait-il le plus de 

chances que vous votiez ici en Ile-de-France ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Liste du Nouveau Parti Anticapitaliste soutenue par Olivier 

Besancenot  .......................................................................................................  5  

• Liste du Front de Gauche conduite par Patrick Braouzec  ...............................  7  

• Liste du Parti Socialiste conduite par Jean-Paul Huchon  ................................  19  

• Liste écologiste conduite par Cécile Duflot et soutenue par les 

Verts  .................................................................................................................  16  

• Liste du Modem  ..............................................................................................  10  

• Liste UMP conduite par Valérie Pécresse  .......................................................  32,5  

• Liste de Debout la République conduite par Nicolas Dupont-

Aignan  ..............................................................................................................  3,5  

• Liste du Front National conduite par Marie-Christine Arnautu  ......................  7  

 TOTAL .............................................................................................................  100  

 
 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  18  
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.Les intentions de vote au premier tour des régionales 

Hypothèse union NC-UMP. 

 

 

Liste du 

Nouveau Parti  

Anticapitaliste 

soutenue  

par Olivier 

Besancenot  

Liste du 

Front de 

Gauche  

conduite par 

Patrick  

Braouzec  

Liste du 

Parti  

Socialiste 

conduite par  

Jean-Paul 

Huchon  

Liste 

écologiste 

condui-  

te par Cécile 

Duflot et  

soutenue par 

les Verts  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  7  19  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  3  7  20  14  
   Femme ........................................................................................................  7  7  18  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  3  5  17  27  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  4  -  20  34  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  3  8  16  23  
35 ans et plus  6  8  20  11  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  9  7  16  12  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  5  9  24  11  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  1  8  21  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  3  7  21  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  4  6  14  19  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  3  9  16  12  
   Employé  .....................................................................................................  8  10  20  20  
   Ouvrier  .......................................................................................................  14  8  15  19  
   Retraité  .......................................................................................................  2  7  22  9  
   Autre inactif  ...............................................................................................  5  1  27  27  
DEPARTEMENT  

    Paris  2  8  15  12  
Petite couronne  5  9  22  14  
   Hauts de Seine  ............................................................................................  6  7  30  15  
   Seine Saint Denis ........................................................................................  3  12  20  14  
   Val de Marne  ..............................................................................................  5  8  17  13  
Grande couronne  7  5  18  19  
   Seine et Marne  ............................................................................................  5  5  18  19  
   Yvelines  .....................................................................................................  5  3  16  23  
   Essonne  ......................................................................................................  7  9  23  18  
   Val d’Oise  ..................................................................................................  10  2  14  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales (*)  ................................................................................  2  -  15  29  
   Agglomérations urbaines  ............................................................................  4  9  23  24  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  5  7  19  15  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

       Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  .....................................................  1  79  11  5  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  .................................................................  -  6  86  4  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ...........................................................  4  4  24  49  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ................................................................  2  -  6  18  
   UMP - Michel BARNIER  ..........................................................................  -  -  -  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  .....................................................................................  61  14  5  13  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  7  12  51  21  
   François Bayrou  .........................................................................................  1  2  10  27  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................  -  1  3  6  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  5  -  -  -  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

       LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ..........................................................  53  34  2  7  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ................................................................  17  66  2  3  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ..................................................  3  7  58  18  
   UDF - André SANTINI  ..............................................................................  -  -  3  8  
   UMP - Jean-François COPE  .......................................................................  -  1  -  3  
   FN - Marine LE PEN (*)  ............................................................................  8  -  -  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Debout la République – Le climat politique en Ile-de-France – Octobre 2009 31 

.Les intentions de vote au premier tour des régionales 

Hypothèse union NC-UMP. 

 

 

Liste du 

Modem  

 

 

Liste UMP 

conduite par  

Valérie 

Pécresse  

 

Liste de 

Debout la  

République 

conduite par  

Nicolas 

Dupont-

Aignan  

Liste du 

Front 

National  

conduite par  

Marie-

Christine 

Arnautu  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  32,5  3,5  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  12  33  6  5  
   Femme ........................................................................................................  8  32  1  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  13  30  1  4  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  12  28  1  1  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  13  30  2  5  
35 ans et plus  9  34  4  8  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  10  27  4  15  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  6  37  3  5  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  9  43  7  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  5  48  -  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  16  35  1  5  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  10  31  9  10  
   Employé  .....................................................................................................  7  27  1  7  
   Ouvrier  .......................................................................................................  9  13  -  22  
   Retraité  .......................................................................................................  10  44  5  1  
   Autre inactif  ...............................................................................................  8  29  3  -  
DEPARTEMENT  

    Paris  14  27  10  12  
Petite couronne  6  38  1  5  
   Hauts de Seine  ............................................................................................  4  36  1  1  
   Seine Saint Denis ........................................................................................  7  34  -  10  
   Val de Marne  ..............................................................................................  8  43  2  4  
Grande couronne  11  31  3  6  
   Seine et Marne  ............................................................................................  9  32  1  11  
   Yvelines  .....................................................................................................  13  37  3  -  
   Essonne  ......................................................................................................  12  20  7  4  
   Val d’Oise  ..................................................................................................  10  37  -  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales (*)  ................................................................................  6  20  -  28  
   Agglomérations urbaines  ............................................................................  9  28  -  3  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  10  34  4  6  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

       Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  .....................................................  1  3  -  -  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  .................................................................  1  3  -  -  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ...........................................................  10  4  1  4  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ................................................................  72  1  1  -  
   UMP - Michel BARNIER  ..........................................................................  1  91  -  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  .....................................................................................  -  2  -  5  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  3  6  -  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  41  19  -  -  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................  4  78  2  6  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  1  19  13  62  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

       LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ..........................................................  2  2  -  -  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ................................................................  7  5  -  -  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ..................................................  9  4  1  -  
   UDF - André SANTINI  ..............................................................................  26  61  -  2  
   UMP - Jean-François COPE  .......................................................................  2  84  9  1  
   FN - Marine LE PEN (*)  ............................................................................  -  23  9  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Debout la République – Le climat politique en Ile-de-France – Octobre 2009 32 

L’intention de vote pour la liste de Nicolas Dupont-

Aignan 

 

 

 

 

 

Question : Concernant la liste de Nicolas Dupont-Aignan pour les élections 

régionales en Ile de France, diriez-vous que... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Vous voterez certainement pour elle  ...............................................................  3  

• Vous n’excluez pas de voter pour elle  .............................................................  17  

• Il y a peu de chances que vous votiez pour elle  ..............................................  41  

• Vous ne voterez en aucun cas pour elle ...........................................................  39 

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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.L’intention de vote pour la liste de Nicolas Dupont-Aignan. 

 

 

Vous voterez 

certainement  

pour elle  

Vous 

n’excluez 

pas de  

voter pour 

elle  

Il y a peu de 

chances que  

vous votiez 

pour elle  

Vous ne 

voterez en 

aucun  

cas pour elle  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  17  41  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  4  17  36  43  
   Femme ........................................................................................................  2  17  46  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  3  19  38  40  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................  4  21  42  33  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................  3  18  36  43  
35 ans et plus  3  16  43  38  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................  1  17  42  40  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................  4  14  45  37  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  5  15  42  38  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  3  21  40  36  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  2  10  44  44  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  2  21  43  34  
   Employé  .....................................................................................................  3  23  42  32  
   Ouvrier  .......................................................................................................  4  13  43  40  
   Retraité  .......................................................................................................  5  13  44  38  
   Autre inactif  ...............................................................................................  2  19  31  48  
DEPARTEMENT  

    Paris  2  21  37  40  
Petite couronne  3  15  47  35  
   Hauts de Seine  ............................................................................................  2  17  41  40  
   Seine Saint Denis ........................................................................................  7  14  48  31  
   Val de Marne  ..............................................................................................  2  13  55  30  
Grande couronne  3  16  39  42  
   Seine et Marne  ............................................................................................  4  13  38  45  
   Yvelines  .....................................................................................................  1  18  37  44  
   Essonne  ......................................................................................................  6  20  32  42  
   Val d’Oise  ..................................................................................................  1  14  50  35  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales (*)  ................................................................................  2  21  34  43  
   Agglomérations urbaines  ............................................................................  4  9  34  53  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  3  17  43  37  
VOTE AUX EUROPEENNES 2008  

       Front de Gauche - Patrick LE HYARIC  .....................................................  5  16  20  59  
   Parti socialiste - Harlem DESIR  .................................................................  3  8  33  56  
   Les Verts - Daniel COHN BENDIT  ...........................................................  3  15  39  43  
   Modem - Marielle DE SARNEZ  ................................................................  1  7  37  55  
   UMP - Michel BARNIER  ..........................................................................  3  20  54  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Olivier Besancenot  .....................................................................................  -  9  42  49  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  3  14  32  51  
   François Bayrou  .........................................................................................  1  14  41  44  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................  4  16  55  25  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  -  26  36  38  
VOTE AUX REGIONALES 2004  

       LO, LCR - Arlette LAGUILLER (*)  ..........................................................  -  7  27  66  
   PC - Marie-George BUFFET (*)  ................................................................  4  9  39  48  
   PS, les Verts, PRG - Jean-Paul HUCHON  ..................................................  2  13  33  52  
   UDF - André SANTINI  ..............................................................................  -  19  56  25  
   UMP - Jean-François COPE  .......................................................................  7  21  48  24  
   FN - Marine LE PEN (*)  ............................................................................  1  22  40  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


